

Importancia de España

Quien tache ahora a España en su conducta irreprochable de neutralidad en los días inciertos de la última contienda internacional, donde el peso de España hubiera entonces podido variar el curso de la guerra no puede menos de pecar de injusto.

Precisamente un periodista, no español, yanqui, ha dicho que si España hubiera intervenido en la guerra en Marruecos y Gibraltár, en el peor de los casos hubieran costado a los aliados medio millón más de preciosas vidas.

¿Quiénes, pues, han sido los más beneficiados con el gallardo gesto español de su neutralidad, que los propios aliados, hoy victoriosos en la contienda?

Además de esto, nuestra economía y nuestras propias exportaciones hicieron que los aliados y los soldados de las naciones unidas recibieran grandes cantidades que les fueron necesarias para poder continuar la lucha y llevarla a feliz término.

No vamos a repetir ahora lo que ya conocíamos hace unos días de las exportaciones económicas de España al extranjero, con sus datos y estadísticas en número que admirablemente dedicó el diario madrileño "A B C".

La misión española en la guerra fué clara. No mostrarse parte en un asunto que le era ajeno, y llevar a cabo en la medida de sus posibilidades y esfuerzos una obra de dulcificación de los horrores que la guerra lleva consigo y el poder hacer que los castigados por tan tremenda prueba tuvieran en nuestra Patria la acogida necesaria y el paso seguro para el retorno a sus hogares y a su tierra.

España que ha repetido, como antes ya lo hiciera cuando la anterior contienda mundial de mil novecientos diez y ocho, sus fines y espíritu de neutralidad, independencia y de paz, proclama ahora, al ver llegada la alegre hora de la paz en todo el mundo su satisfacción profunda, y sobre todo en el histórico período que se inicia ahora con la terminación de la horrenda contienda internacional, al fijar las hosti-

PENALAMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

Año XIV

Vitoria, martes 21 de agosto de 1945

Núm. 9.825

El Conde Bernadotte repentinamente enfermo



Estocolmo.—Cuando iba camino de Lidköping para presentarse a los premios en el campeonato sueco de natación, se sintió repentinamente enfermo el Conde Folke Bernadotte, presidente de la Cruz Roja sueca, y tuvo que ser trasladado rápidamente al Hospital, donde se le apreció una úlcera de estómago.—Efe.

El tiempo que hará

Disminución de la nubosidad. Vientos flojos variables.

Idiosios en el lejano Oriente, expresa su firme deseo de colaboración en las tareas de la paz del mundo, con su espíritu y con su obra, basados en los principios cristianos y humanos de justicia y de caridad con todos los hombres.

Plenos poderes del Emperador al Jefe de los emisarios nipones

Para convenir lo necesario con un desembarco yanqui en Japón

Chang-Kai-Chek no tolerará a los comunistas el que prenda de nuevo la guerra civil en el país

EN BORNEO PROSIGUE LA LUCHA

Melbourne.—En Borneo los japoneses parece no se han dado por enterados de las órdenes de cese de hostilidades y de las noticias de la terminación de la guerra en el mundo. Informaciones recibidas del Cuartel General australiano dicen que los japoneses arrojan bombas de mano en una posición y que un avión del tipo "Catalina" abrió fuego sobre otras posiciones yanquis y australianas, siendo contestado con fuego de artillería.—Efe.

LOS COMUNISTAS EN CHINA

Chung-King.—El Mariscal Chang-Kai-Chek, ha reiterado nuevamente al Jefe comunista chino su deseo de conferenciar con él en la capital china de Chung-King para tratar de problemas de política interior e internacional.

Chang-Kai-Chek ha reiterado su deseo de no permitir que brote el germen de la guerra civil en el país, lo cual no será tolerado.—Efe.

PLENOS PODERES DEL EMPERADOR AL JEFE DE LOS EMISARIOS NIPONES

Manila.—El Gobierno japonés ha dado a conocer por medio de la emisora de Radio Tokio, que han regresado a la capital japonesa los emisarios del Emperador quienes han informado a éste y al Gobierno de las condiciones impuestas por los aliados para una capitulación.

El Emperador ha acordado la concesión de plenos poderes al Jefe de la misión japonesa, para convenir en todo lo necesario y concerniente al

desembarco en el territorio metropolitano japonés de los primeros contingentes y Cuerpos de Ejército de los Estados Unidos y de Inglaterra, y a los que no han de poner obstáculo alguno.—Efe.

PROSIGUEN LAS OPERACIONES BELICAS EN BIRMANIA

Rangún.—Los aviones británicos continúan en el territorio birmano atacando a las columnas japonesas en sus ataques de éstas.

En Birmania meridional especialmente, el fuego es continuo. No se aprecian los resultados de estas operaciones por el mal estado del tiempo.—(Efe).

El noveno aniversario de la gesta heroica de la defensa del Cuartel de Simancas en Gijón

Gijón.—Hoy se ha celebrado solemnemente el noveno aniversario de la gloriosa gesta de los heroicos defensores del Cuartel de Simancas en esta ciudad. Con tal motivo, a las diez y media de la

mañana partió del Ayuntamiento la procesión cívica que recorrió varias calles y fué hasta las ruinas del Cuartel en las que esperaban formados los Batallones de Infantería del Regimiento de Simancas con Bandera y Banda de Música y varias Secciones de la Guardia Civil de Costa y de la Policía Armada y Marinería.

Esperaba a las autoridades el Gobernador Militar de la Plaza. En la procesión cívica con el Ayuntamiento y el alcalde figuraban todas las autoridades y jerarquías.

A las once en las ruinas del alcazar, dió comienzo una Misa rezada y los coros de Educación y Descanso cantaron durante la misma.

Cerró el comercio y se guardó fiesta. Entre las autoridades figuraban los generales Esteban Infantes y Loma.

También se hallaban el Subsecretario de Trabajo, señor Pinilla y el Comandante del Departamento Marítimo, así como el Obispo de la Diócesis y el alcalde y presidente de la Diputación y Gobernador Civil.

El Padre Lamamié de Clairac, superior de la Residencia de Jesuitas pronunció un sentido discurso, elogiando a los defensores de Simancas, que prefirieron morir antes de rendirse a los enemigos de Dios y la Patria.

Al final se rezó un responso ante la Cruz de los caídos y después se depositaron coronas ante las tumbas de los oficiales y soldados muertos. Se inter-

España en la Cámara de los Comunes

La cuestión de régimen ha de decidirla el propio pueblo español

El Gobierno inglés no está dispuesto a fomentar o alentar la guerra en España

(Declaraciones del ministro de Relaciones Exteriores, Bevin)

Londres.—En las primeras horas de la tarde comenzó el debate sobre política exterior en la Cámara de los Comunes.

El secretario del Foreign Office, Bevin, pronunció un importante discurso, en el cual comenzó diciendo que, consciente de la grave responsabilidad que reca sobre él, tratará en todo momento de ser digno de los inmensos sacrificios de guerra realizados por la Gran Bretaña. Bevin añadió que las pérdidas de Inglaterra en efectivos humanos son inferiores a las de la guerra anterior, pero que la nación ha quedado en un grado extremado de pobreza.

A continuación alabó los enormes recursos lanzados al conflicto por Norteamérica y agregó que la lucha ha sido organizada casi en absoluto a China.

EL PROBLEMA DE LOS DESPLAZADOS

Bevin dijo después que, según un informe recibido el sábado del mariscal Montgomery, en la zona de Alemania ocupada por los ingleses han sido evacuadas un millón cien mil personas. Más de 300.000 fueron llevadas hacia el Oeste; más de 600.000 rusos han sido transportados hacia el Este y ha empezado el desplazamiento de 200.000 italianos hacia el Sur.

Señaló después que 125.000 personas desplazadas siguen en los campamentos de la zona británica de Alemania, mientras que acaso otro medio millón camina por sus respetos. Afirmó luego que espera que para el otoño sólo haya 645.000 almas, de las cuales medio millón serán polacos.

Advirtió Bevin que muchos de los acontecimientos que han de registrarse en el futuro no serán muy del agrado del pueblo británico, añadiendo: "Sin embargo una cosa hacia la cual debemos tender con la mayor resolución desde el principio es a evitar que una forma de totalitarismo sea sustituida por otra; no podemos dejar que gane terreno la idea de que los países liberados pueden abandonar, a sí mismos y solicitar el apoyo de los aliados. Las posibilidades de la Unión en tiempo y en cantidad, son limitadas. El Gobierno de Su Majestad considera que la reconstrucción



MR. BEVIN

del mundo es el primer objetivo de su política exterior.

Al prevenir contra la crisis alimenticia en el mundo dijo que los aliados no podrán interrumpir la distribución de víveres este invierno, pero que, si trabajan mucho, podrán conseguirlo en la cosecha del próximo año. A continuación pidió a los ministros que ayuden a resolver la crisis del carbón, no en beneficio de los capitalistas, sino de la paz.

Después dijo que si consigue eliminar la mentalidad guerrera de Alemania, extirpará la posibilidad de una unión en la que no haya conflictos.

GRECIA

Al definir la política inglesa respecto a Grecia, manifestó que el Gobierno es partidario del criterio expuesto públicamente cuando Grecia fué liberada.

"No vemos utilidad alguna en prestar nuestra ayuda para crear un nuevo Gobierno con anterioridad a las elecciones. Grecia no recuperará la normalidad mientras sus dirigentes invierten el tiempo en tratar de cambiar el Gobierno una semana tras otra".

Agregó que el Gobierno británico acogió con agrado la concesión, cuanto an-

tes, de una amnistía en Grecia, como medio de ayudar a recobrar la confianza.

Bevin anunció que el regente griego ha aceptado la invitación de visitar Gran Bretaña para estudiar los problemas pendientes.

Afirmó, por último, que las noticias que se tienen en Inglaterra no confirman las acusaciones yugoeslavas con respecto al trato de los griegos de habla eslavá en la zona del Norte de Grecia.

El secretario del Foreign Office, dijo a continuación que los Gobiernos que rigen los destinos de Rumania, Bulgaria y Hungría no representan a la mayoría del pueblo.

"La impresión que obtenemos de los últimos acontecimientos es que está siendo sustituida una clase de totalitarismo por otra. No es eso lo que nosotros entendemos por democracia, palabra que ha sido empleada a mansalva y que para mí no es necesario definir".

ITALIA Y FRANCIA

El ministro añadió que el tratado de paz con Italia será estudiado en el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores creado por la Conferencia de Pots-

dam, que ha de reunirse el próximo mes. Manifestó luego que no considera prudente seguir una política de desquite y revancha y que, los ingleses desean proceder de acuerdo con la idea de que Italia recobrará la normalidad mediante elecciones libres y un Gobierno parlamentario.

Bevin declaró que el Gobierno examinaba la política inglesa con respecto a Francia, pero que el informe detallado sobre la misma tendrá que demorarse hasta que se celebren conferencias con el Gobierno francés para eliminar todas las dificultades, con objeto de que ambos países puedan contribuir a la economía y estabilidad de Europa como conjunto. Manifestó luego su esperanza de que las dos naciones mantengan relaciones amistosas.

Expuso a continuación que la situación de Bélgica ha mejorado notablemente.

EL PROBLEMA POLACO

Respecto a Polonia, el ministro manifestó que está de acuerdo con Churchill en los peligros que encierra el hecho de que los polacos desplacen excesivamente su frontera hacia el oeste. Dijo que la delimitación de fronteras dependerá en gran parte de la población que regrese a Polonia. "El primer ministro y yo —prosiguió— nos pusimos en con-

Pasa a tercera página



MR. EDEN

Perfumeria RICARDO BUESA PRADO, 2 - Tel. 1638

La Prensa inglesa elogia unánimemente la política exterior seguida por los laboristas

Y muestra su satisfacción porque sea continuación de la de Churchill

Londres.—Todos los periódicos londinenses de la mañana de hoy se ocupan de la declaración hecha en la tarde de ayer por el ministro de Asuntos Exteriores británico, Bevin, en la Cámara de los Comunes.

Todos los periódicos, unánimemente elogian el discurso del ministro ante el Parlamento y muestran su satisfacción porque el Gobierno laborista de Attlee sigue la política exterior del Gobierno Churchill.

El diario "Daily Mail" dice que lo mismo que Churchill y Eden, Bevin tampoco ha venido como algunos decían a permitir la liquidación del imperio británico.

El sesudo diario "Times" refiriéndose a lo que respecta a España dice que en el caso de España Bevin se ajustó en un todo a la declaración de Potsdam, mereciendo por ello la unánime aprobación de la Cámara.

En el régimen de España—dice el "Times"—no tiene por qué tomar parte el Gobierno británico.

El conservador "Daily Telegraph" dice que se desvanecen ahora todos los prejuicios que había acerca del

cambio en la política exterior del Gobierno socialista inglés.

El laborista "Daily Herald" dice que es de alabar la política exterior seguida por el Gobierno, y las demandas sobre España y los Balcanes. Dice que ello equivale a la reivindicación mundial de la política exterior de Gran Bretaña.—Efe.

Paris.—A las doce y treinta minutos de la noche el presidente del Gobierno provisional francés general De Gaulle emprendió el vuelo en dirección a los Estados Unidos, en unión de Bidaud, en un avión que aquél tomó en un aeródromo situado al Sur de Paris.—Efe.

Guam.—Se informa desde los observatorios meteorológicos que la importante tormenta tropical que se cierne sobre América, y que va desde la isla de Cuba al Estrecho de La Florida, está acompañada de un fuerte viento huracanado con una velocidad de 70 kilómetros por hora. Las noticias de los Observatorios indican que los buques pequeños deben adoptar precauciones si no quieren naufragar.—Efe.

El Fuero antiabsolutista

Puede demostrarse históricamente, ante espacio y tiempo disponibles, la condición estrictamente antiabsolutista de España. Ni aun en las etapas de más centralización estatal, de más autolimitación de las instituciones gubernamentales secundarias, ha llegado el Poder a la superposición frente a la ley. Las Cortes nacionales, en los períodos imperiales —los más totalitarios en esencia—, actuaban de poder moderador y hasta coercitivo en las pragmáticas unipersonales. Los Consejos de Estado escuchaban y reprimían el exceso de cada real cédula, atendiendo la reclamación popular y subsanando cada perjuicio imprevisible. Un orden jurídico, promulgado abierto y continuamente en todo el proceso histórico español, tanto en una trayectoria ascendente como en la vertical y decadente, contenía la absoluta autoridad real, delimitada en cada disposición legal, en las concesiones reales. Ni la dictadura, ni la vieja fórmula despolítica de "L'Etat c'est moi" han asen-

tado una firme base en nuestra forma de Gobierno. La libertad humana, activamente regulada, en evitación de su desbordamiento, por las leyes civiles y un orden social preestablecido, ha sido respetado sin esfuerzo por cada estatista y por cada monarca.

Es ahora, ante esta coyuntura política española, propia en sus inicios a la falsa interpretación de fuera, cuando la promulgación del Fuero de los Españoles por el Caudillo y sus Cortes viene a reafirmar este concepto y esta posición antiabsolutista de nuestro Estado. Cada aspecto y misión de convivencia en los ciudadanos ha sido ampliamente admitido en la clara concepción de los artículos del Fuero. La libertad queda incógnita cristianamente respetada, con la única e imprescindible prevención de posibles excesos. Lo que va de la libertad al libertinaje está inteligentemente expurgado, con una firme orientación católica, sin que hiera la equidad del Estado, la unidad de la patria, ni la dignidad individual de cada hombre, célula primordial de la nación.

Una vez más la segura e indubitable postura antiabsolutista de España se afirma y asegura con esta promulgación del Fuero, que reglamenta la conducta social y cívica de cada español.

E. S. L.

Un millón de toneladas de grano para las zonas de ocupación alemanas van a ser enviadas del Canadá y EE. UU.

Deportados alemanes en Siberia regresan a Berlín en lamentable estado

Atentado frustrado contra un representante diplomático en Argentina

LLEGADA DE GRANO PARA ALEMANIA

Londres.—Un millón de toneladas de granos van a ser enviados por los aliados a las zonas de ocupación de Alemania, para subvenir a las necesidades de un mínimo racionamiento de aquellas poblaciones civiles y tropas de ocupación.

Estos cargamentos de grano provenían probablemente de los Estados Unidos y del Canadá.—Efe.

ATENTADO CONTRA UN REPRESENTANTE DIPLOMATICO EN BUENOS AIRES

Buenos Aires.—El Gobierno argentino ha publicado una nota vaga e inconcreta sobre un supuesto atentado que se preparaba contra una determinada personalidad diplomática, acreditada en Buenos Aires de una nación amiga y con el ánimo de producir dificultades en el desenvolvimiento político del país. La nota, muy ambigua, no precisa

qué nación representa dicho diplomático, ni los culpables del atentado han sido detenidos o hallados, y si solo amenaza como traidores a la Patria a los factores y cómplices de estos hechos.—Efe.

DEPORTADOS ALEMANES EN LA SIBERIA REGRESAN A BERLIN

Berlin.—Informan que acaba de llegar a Berlín el primer contingente de alemanes prisioneros deportados por los rusos a los campos de la Siberia. Muchos de ellos vienen enfermos y en malas condiciones sanitarias y de salud.—Efe.

LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS EN ROMA

Roma.—La Asociación de la Prensa extranjera en Roma, que cuenta con unos 50 periodistas americanos, ingleses, franceses, españoles, rusos, suecos, polacos, brasileños, portugueses, franceses y suizos han elegido nueva Junta Directiva, nombrando para su presidente al periodista inglés Lumbe y miembro del Consejo directivo al correspondiente español de la Agencia "Efe", Morrión.—(Efe).

OBRAS DE ARTE RESCATADAS

Roma.—Han sido rescatadas de manos de mercaderes y anticuarios en Florencia nueve importantes obras de arte, robadas de Francia y que pasan de un millón de dólares en su valor.—(Efe).

Los defensores que informarán en el proceso Laval

Paris.—Por fin han sido nombrados los defensores de oficio en el proceso contra Pierre Laval, habiendo sido designados los más jóvenes y que acababan de terminar la carrera en estos días y que son Jacques Baraduc y Alberto Naudi.—Efe.

Todos los deportes AJEDREZ

Don Pepito con pocas noticias futbolísticas

Hacia días que no me encontraba con él. Ya me figuraba la razón, y por eso esta mañana, cuando por fin le he visto, nada le he dicho de su tardanza. Efectivamente... Chico ya puedes perdonar, me dice de entrada. Es que no tengo una mala noticia que comunicarte. —No. Si yo ya me lo figuraba. Pero mira, los lectores no se conforman con que tú no tengas noticias. —Y ellos ya saben que no las invento. Sin embargo, si quieres algo, puedes decirles que el terreno de juego va adquiriendo ya los rasgos de una verdadera alfombra. La lluvia de estos días ha hecho el milagro, y ahora ya aunque el tiempo volviera a la sequía el antaño, cosa que, dudo, con un pequeño riego estaba salvado nuestro campo. —Magnífica noticia. Pero ahora lo que hay que aconsejar a quien correspondiera, es que si no llueve se continúe regando. Pero constantemente. Y que si es preciso, hasta se gasten unas pesetas para abonar jornales a una persona que se encargue del cuidado del terreno de juego constantemente. Merece la pena, ¿no te parece? —Desde luego. Yo, ya sabes, que tengo amigos por doquier y ya veré de conseguirlo. —Oye, ¿y de fichajes? —Se que Corral vendrá un día de estos y que los entrenamientos darán comienzo muy pronto. Por lo demás, nada. Silencios y trabajos, eso sí. Vitoria tendrá este año un nuevo Tercera División. Esto fué todo. Si les basta, bien. Si no...

JOSELU. El teléfono de PENSAMIENTO ALAVES es el 1226.

Partos - Ginecología Dr. L. Mingo de Benito. Médico Especialista del Hospital Civil por oposición y Maternólogo por oposición de Sanidad Nacional. Diatermia, Onda corta, Electroterapia, Cirugía de la Especialidad. POSTAS, 38. — TELF. 1559.

Dr. URANGA GOITIA Ex médico de la Maternidad Provincial de Madrid. — Especialista en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer. Diatermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioletas. - Electroterapia. Consulta de once a una y de 4 a 6. San Prudencio, 21, primero. TELEFONO 1619 - VITORIA.

Enfermedades de los niños Dr. Espinosa Morales Médico Puericultor por oposición diplomado en la Institución Municipal de Puericultura de Madrid. Consulta de 11 a una y de 4 a 7. Olaguibel, 4. Eto. decha. Telf. 1711

Piel-Sifilis-Venéreo Vías Urinarias VALENCIA ANCHIA, Especialista. Consulta, Operaciones, Análisis, 12 y 6-8. Portal del Rey, 23 Tlfno. 1958. Vitoria.

La sordera entristece porque sin darse uno cuenta se aparta de la sociedad. Son muchísimas las personas duras de oído que han recobrado la alegría y el placer de oír mediante el moderno invento ELECTRO-ACUSTICO KLERSON de extraordinaria claridad y potencia. (C. C. S. 7394) — IMPORTANTE: Para cumplimentar las prescripciones médicas atenderemos en: VITORIA el martes 28, de diez a una, HOTEL FRANCIA. PAMPLONA, miércoles 29, de diez a una, HOTEL LA PERLA "HERRISON" (Estudio Ortopédico) BALMES, 104 - BARCELONA

ACEYTE YNGLES (C. S. 150) Parásito que toca... muerto es! Martini & Rossi el vermut de calidad

Noticias locales

Tenemos noticias ciertas de que un grupo de animosos aficionados vitorianos se reúnen ciertos días de la semana en un local, que puede ser muy pronto su domicilio social, con el objeto de formar una Peña Ajedrecista y dispuestos a "trabajar" enérgicamente para lograr ser ellos los principales y mejores jugadores de la localidad. La idea es sencilla y solo falta que hallen el objetivo que aspiran y que no les falte, una vez organizados, la moral para proseguir su rumbo. De estas como de otras tantas organizaciones y pruebas que en Vitoria se han celebrado y se celebrarán.

Practicante - Mari RODRIGUEZ-NAVAS Luis Heintz, 1, primero derecha, esquina a Castilla. (C. S. núm. 27).

Señal recibidos por todos y padeciente. A partir de mañana miércoles se reunirán en el Casino Artista Vitoriano, en su Peña de Ajedrez, las clases bissemanales dedicadas al fomento de nuestro juego, que debido a las fiestas pasadas se tuvieron que suspender. Los miércoles y viernes son los días señalados para todos los que acuden y desean acudir. Los miércoles, apertura y los viernes, finales.

Ya se han recibido inscripciones para el Torneo de entrenamiento del Club Acuático y pronto podremos dar la lista definitiva de participantes. Entre los primeros en dar sus nombres figuran: Eras (tercer) o clasificado en el campeonato de Alava 1944-45), J. Cortázar, García, Ibáñez, J. M. Pérez y L. Pérez. Posiblemente dará comienzo este Torneo el día primero del próximo septiembre.

La Federación Alavesa está estos días con el proyecto de las pruebas que se han de celebrar en la nueva temporada, que comienza el 1 de septiembre y termina el 30 de junio. El programa se refiere exclusivamente a las pruebas oficiales: campeonatos de Clubes, campeonato Regional, etc., que deberán celebrarse precisamente en el período que previamente señalara la Federación Nacional.

A partir del día 1 de septiembre podrán todos los jugadores solicitar las licencias correspondientes, sin las cuales no podrán participar en ninguna prueba oficial, para lo cual deberán dirigirse a la Federación Alavesa, que les dará toda clase de facilidades.

Cazadores Queda ampliada la legalización de armas (B. O. Estado 30 julio) hasta 1.9 noviembre. Para más informes, ARMERIA RAMON OLASOLO, Postas, 29.

Dr. Luis Ibarrola Estómago, hígado e intestinos RAYOS X Consulta de doce a una y 4 a 8. PRADO, 34. — C. S. núm. 33.

Francisco Sagasti (Dentista) V. Blanca, 4. Telf. 1492-1891. Consulta de 10 a una y de 4 a 7.

Amador García García MEDICINA INTERNA Electroterapia, Rayos Ultravioleta Piel, Sifilis, Venéreo Postas, 20, primero. Teléfono 1272

Enfermedades internas RAYOS X Doctor SOTO Consulta de tres a siete. Dato, 51, segundo. Teléfono 2326.

OIDOS - NARIZ - GARGANTA Dr. CASTROVIEJO Consulta de 11 a una y de 4 a 7. FLORIDA, 25, segundo.

LUIS DE YZAGA MEDICO del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda. Enfermedades del Sistema nervioso. SAN ANTONIO, 28.

Nuestro Santo Padre Pío XII no cree, seguramente, en este fascismo, y debe estar bien informado, seguramente, de lo que pasa en España. El mismo año pasado, en 1943, dijo al embajador español: "España es católica, y tan profundamente arraigado está ese árbol en el firme suelo y en los firmes pechos de sus hijos, que ni siquiera el terrible vendaval de la guerra (cuyas consecuencias lamentamos aun) consiguió desarraigarlo. Por el contrario, lo mismo que la hierba crece más verde y más recia después del temporal, vemos hoy brotar nuevamente los árboles de la fe, a pesar de que el tiempo actual es poco apropiado para la convalecencia, y la vemos crecer en fortaleza, consciente de su pasado, rebosante de su espíritu propio y plenamente confiada en el futuro... Hemos seguido día tras día ese feliz resurgimiento... Nos hemos congratulado de las continuas manifestaciones de piedad y de fe, tanto en público como en privado... Os hemos oído afirmar que vuestro modo de vivir no sería completo si no fuese "profundamente católico", y que vosotros "confesáis cien veces la ortodoxia más estricta posible". Y, con gran consuelo, nos hemos mantenido en contacto con el progreso de Acción Católica y nos hemos enterado de la abundancia de buenas y sólidas vocaciones para el sacerdocio. Hemos visto a Cristo triunfar en las escuelas, y hemos visto a la Iglesia, levantarse de las humeantes ruinas para refundir el espíritu cristiano en vuestras leyes, en vuestras instituciones y en todas las manifestaciones de la vida pública. Finalmente, hemos visto una vez más a Dios presente en vuestra historia... "Bienaventurada el alma

que vive en la presencia de Dios, ya que bebe de buena fuente eternamente inagotable..." LO QUE FRANCO HA DICHO No soy abogado defensor de Franco. Mi interés por él es, primordialmente, el interés de un católico. Un gran estratega militar no es siempre un acertado administrador civil, como sabemos por experiencia con nuestro propio general Grant. Debe consignarse, sin embargo, que Franco tuvo que vencer grandes dificultades y que ha logrado mucho. Tuvo que restaurar las granjas de labranza devastadas por los rojos y reconstruir las fábricas que éstos destruyeron. Tuvo que restaurar ciudades enteras. Para reconstruir las 20.000 iglesias quemadas prestó fondos del Gobierno, sin réditos. Ha restablecido las enseñanzas religiosas en todas las escuelas, incluyendo las Universidades. En las grandes urbes ha erigido manzanas enteras de viviendas modelo para las familias de los trabajadores a bajos precios de alquiler. En España no hay desempleo ni parados.

A pesar de que toda la reserva de oro, superior a quinientos mil millones de dólares, fué robada por los llamados "leales" y expedida a Moscú, el Gobierno posee ahora una reserva satisfactoria, y hay informes de su excelente estado financiero. Los españoles se están más prósperos, en conjunto, de lo que estuvieron durante muchos años. Tengo la impresión de que Franco ha conseguido asegurar la venta de pinos. Se venden 600 pinos de 30 años en Villarreal de Alava, próximos a carretera. Informarán en dicho pueblo, calle Comercio, 14.

ANUNCIOS OFICIALES Explotación de Ferrocarriles por el Estado Ferrocarril Vasco-Navarro AVISO AL PUBLICO Modificadas las horas de suministro de corriente motivado por la restricción en la energía eléctrica para la tracción de los trenes, se pone en conocimiento del público que a partir del MIÉRCOLES, día 22 de agosto de 1945 y en la Sección de Vitoria a Estella, queda suprimido todo el servicio actual de viajeros y desde el citado día, hasta nuevo aviso, los trenes que circularán serán los siguientes: Salidas de Vitoria Norte con destino a Estella: a las 6,50, 9,05, 15,45 y 20,00. Salidas de Estella con destino a Vitoria Norte: a las 6,30, 8,55, 15,00 y 18,55. Los trenes de mercado de los jueves saldrán: De Santa Cruz con destino a Vitoria Ciudad, a las 6,25; de Vitoria Ciudad con destino a Santa Cruz, a las 16,00. Vitoria, 20 de agosto de 1945.

CLINICA DE CIRUGIA DIRIGIDA POR LOS DOCTORES Gómez de Artoche Ortega de la Riva Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección Hombres Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección Mujeres Ex internos por oposición de Hospital General de Madrid Cirugía General y Especial, Huesos y articulaciones, Aparato digestivo. Vías urinarias y enfermedades de la mujer. Rayos X. Diatermia. Onda corta. Sol artificial. Endoscopias rectal y vesical. Dirección: FRAY FRANCISCO, núm. 4. Teléfono 1018.—VITORIA.

Religiosas Mañana, la festividad del Inmaculado Corazón de María en la liturgia universal. Destacamos, por ser la primera vez que va a celebrarse en la Iglesia Universal la festividad del Inmaculado Corazón de María, en la octava de la Asunción de Nuestra Señora. Había sido aprobado primeramente por la Santa Sede en los comienzos del siglo XIX esta devoción, cuyos vestigios se encuentran, desde luego, en los más remotos tiempos y escritos. Esta fiesta primeramente así aprobada para las diócesis y congregaciones, que desearon celebrarla, ha sido extendida ahora por Su Santidad Pío XII a la Iglesia Universal. Es más: Todos recordamos cómo en las tremendas circunstancias de la guerra mundial, y así como el Papa León XIII consagró el género humano al Sacratísimo Corazón de Jesús, de igual modo, el día de la Inmaculada, 8 de diciembre de 1942, consagró para siempre Su Santidad Pío XII a la Humanidad al Inmaculado Corazón de María. Mañana, tanto la Misa como el Di-

viño Oficio, todos los sacerdotes podrán rezar el de la festividad del Inmaculado Corazón de María. En nuestra Parroquia de San Miguel, donde ya está erigida esta Congregación, habrá cultos especiales, a los cuales nos sumamos, mientras rezamos la misma oración que el Papa Pío XII compuso por la paz del mundo y la caridad entre los hombres. CULTOS En San Miguel.—La festividad del Inmaculado Corazón de María se celebrará mañana con Misa de Comunión general a las siete y ocho y media; a esta hora habrá solemne Misa cantada. Por la tarde, a las ocho y media, final del triduo, siendo la imposición del Escapulario. Adoración Nocturna.—Guardia para la noche de mañana miércoles: Turno 7.º "San José". En San Pedro.—Solemne triduo en honor de Santa María Madre del Santísimo Sacramento por la paz del mundo: Tendrá lugar en la Iglesia parroquial de San Pedro los días 23, 24 y 25 del actual, a las siete y media de la tarde. Predicará el reverendo P. Ramón Giménez Muñoz, S. J. Expondrá el orador sagrado durante estos días los principales rasgos de la vida de esta insigne y gran Santa española, fundadora de un Instituto que tanta gloria da a Dios y donde tantas jóvenes encuentran pan, abrigo y una formación religiosa tal, que les permite formar hogares ejemplares. En el Carmen.—Se tendrá mañana a las ocho de la tarde la semanal función de Hora Santa Eucarística.



Nuestra Patria vista desde el extranjero EL CASO DE ESPAÑA

Por William Th. Walls

rarse el afecto de lo que Pío XII llamaba la "parte sana" del pueblo español. Eso no obstante, puede venir el día en que se censan de su administración y deseen un cambio. Os aseguro que si surge tal demanda del pueblo español, yo no me sentiré en la obligación de hacer ninguna campaña en favor del Generalísimo. Esto es cosa del pueblo español. Pero cuando el grito contra Franco procede de la controlada Prensa soviética y encuentra eco en la Prensa roja y en la Prensa "rosada" y en sus "compañeros de viaje y secaces" de este país; cuando emana de los refugios internacionales en la ciudad de Méjico y en Moscú, cuyas manos están todavía teñidas con la sangre de los sacerdotes y monjas españolas; cuando el alboroto lo arman tan robustos patriotas españoles como Pierre van Paasen, que se atreve, en las sectarias páginas de "The Protestant" a llamar "fascistas" al propio Vicario de Cristo, entonces—¿igo yo—se hace materia, se hace sagrada obligación, de todos los católicos, en todas partes, hablar en defensa del caballero católico y del pueblo católico; porque el ataque contra ellos es obviamente un disfrazado ataque contra la Iglesia de Cristo, y el verdadero motivo de queja que sus enemigos consiste precisamente en que Franco salvó el orden cristiano de España y los restos de la cultura cristiana en la Europa occidental de los asaltos del comunismo ateo; El carnicero Franco! Si esos individuos objetasen realmente a los carniceros como tales, denunciarían en primer lugar al rey de los carniceros: al carnicero Stalin.

Si logra, lo que quieren y España se hace comunista —porque ésta es la alternativa actual a Franco, y esto es lo que ellos desean—, todo el impacto de España sobre la América hispana será comunista. Si continúa siendo católica, su influencia será católica. Pregunto yo a todos mis oyentes, lo mismo católicos que no católicos: ¿Qué deseáis tener a vuestra puerta de atrás: una Suramérica y un Méjico cristianos o un grupo de Estados soviéticos? ¿Deseáis una repetición de la guerra civil española de 1936 en este continente, o queréis la unidad y la paz cristiana? Al fin y al postre, vuestro destino habrá de ser el mismo que el de vuestros vecinos del Sur."

Excursiones Desde 3'50 Sandalias, Zapapillas, SIEMPRE EL MEJOR. NADIE MAS BARATO ANSELMO MORENO POSTAS 35

OPTICA FINA DE PRECISION E. LARRAMENDI Dato 9-Telf. 1170-1174

Mecanografía, Taquígrafía, Ortografía, etc. ORTIZ DE ZARATE, 2, segundo

ESPEJOS LUNAS - VIDRIOS Vidrios de ARANEGUI Teléfono 1942

Academia de Corte y confección. Alta costura. Los mayores premios obtenidos. CORTE PARISIEN, Especialidades, Carmen Díez. Dato, 37, tercero.

SI OTRAS LO HACEN... también Vd. podrá confeccionarse sus vestidos y los de sus familiares, con un poco de trabajo en las horas libres. El secreto de las buenas confecciones está en el "corte"; nada más sencillo que conseguir el dominio de la "tijera", siguiendo desde su propio domicilio, nuestro curso de Corte y Confección. Pidan: hoy mismo nuestro folleto "CURSOS FEMINA" que le remitiremos gratis y sin compromiso alguno.

que vive en la presencia de Dios, ya que bebe de buena fuente eternamente inagotable..." LO QUE FRANCO HA DICHO No soy abogado defensor de Franco. Mi interés por él es, primordialmente, el interés de un católico. Un gran estratega militar no es siempre un acertado administrador civil, como sabemos por experiencia con nuestro propio general Grant. Debe consignarse, sin embargo, que Franco tuvo que vencer grandes dificultades y que ha logrado mucho. Tuvo que restaurar las granjas de labranza devastadas por los rojos y reconstruir las fábricas que éstos destruyeron. Tuvo que restaurar ciudades enteras. Para reconstruir las 20.000 iglesias quemadas prestó fondos del Gobierno, sin réditos. Ha restablecido las enseñanzas religiosas en todas las escuelas, incluyendo las Universidades. En las grandes urbes ha erigido manzanas enteras de viviendas modelo para las familias de los trabajadores a bajos precios de alquiler. En España no hay desempleo ni parados.

A pesar de que toda la reserva de oro, superior a quinientos mil millones de dólares, fué robada por los llamados "leales" y expedida a Moscú, el Gobierno posee ahora una reserva satisfactoria, y hay informes de su excelente estado financiero. Los españoles se están más prósperos, en conjunto, de lo que estuvieron durante muchos años. Tengo la impresión de que Franco ha conseguido asegurar la venta de pinos. Se venden 600 pinos de 30 años en Villarreal de Alava, próximos a carretera. Informarán en dicho pueblo, calle Comercio, 14.

ANUNCIOS OFICIALES Explotación de Ferrocarriles por el Estado Ferrocarril Vasco-Navarro AVISO AL PUBLICO Modificadas las horas de suministro de corriente motivado por la restricción en la energía eléctrica para la tracción de los trenes, se pone en conocimiento del público que a partir del MIÉRCOLES, día 22 de agosto de 1945 y en la Sección de Vitoria a Estella, queda suprimido todo el servicio actual de viajeros y desde el citado día, hasta nuevo aviso, los trenes que circularán serán los siguientes: Salidas de Vitoria Norte con destino a Estella: a las 6,50, 9,05, 15,45 y 20,00. Salidas de Estella con destino a Vitoria Norte: a las 6,30, 8,55, 15,00 y 18,55. Los trenes de mercado de los jueves saldrán: De Santa Cruz con destino a Vitoria Ciudad, a las 6,25; de Vitoria Ciudad con destino a Santa Cruz, a las 16,00. Vitoria, 20 de agosto de 1945.

CLINICA DE CIRUGIA DIRIGIDA POR LOS DOCTORES Gómez de Artoche Ortega de la Riva Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección Hombres Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección Mujeres Ex internos por oposición de Hospital General de Madrid Cirugía General y Especial, Huesos y articulaciones, Aparato digestivo. Vías urinarias y enfermedades de la mujer. Rayos X. Diatermia. Onda corta. Sol artificial. Endoscopias rectal y vesical. Dirección: FRAY FRANCISCO, núm. 4. Teléfono 1018.—VITORIA.

Religiosas Mañana, la festividad del Inmaculado Corazón de María en la liturgia universal. Destacamos, por ser la primera vez que va a celebrarse en la Iglesia Universal la festividad del Inmaculado Corazón de María, en la octava de la Asunción de Nuestra Señora. Había sido aprobado primeramente por la Santa Sede en los comienzos del siglo XIX esta devoción, cuyos vestigios se encuentran, desde luego, en los más remotos tiempos y escritos. Esta fiesta primeramente así aprobada para las diócesis y congregaciones, que desearon celebrarla, ha sido extendida ahora por Su Santidad Pío XII a la Iglesia Universal. Es más: Todos recordamos cómo en las tremendas circunstancias de la guerra mundial, y así como el Papa León XIII consagró el género humano al Sacratísimo Corazón de Jesús, de igual modo, el día de la Inmaculada, 8 de diciembre de 1942, consagró para siempre Su Santidad Pío XII a la Humanidad al Inmaculado Corazón de María. Mañana, tanto la Misa como el Di-

Excursiones Desde 3'50 Sandalias, Zapapillas, SIEMPRE EL MEJOR. NADIE MAS BARATO ANSELMO MORENO POSTAS 35

OPTICA FINA DE PRECISION E. LARRAMENDI Dato 9-Telf. 1170-1174

Mecanografía, Taquígrafía, Ortografía, etc. ORTIZ DE ZARATE, 2, segundo

ESPEJOS LUNAS - VIDRIOS Vidrios de ARANEGUI Teléfono 1942

Academia de Corte y confección. Alta costura. Los mayores premios obtenidos. CORTE PARISIEN, Especialidades, Carmen Díez. Dato, 37, tercero.

SI OTRAS LO HACEN... también Vd. podrá confeccionarse sus vestidos y los de sus familiares, con un poco de trabajo en las horas libres. El secreto de las buenas confecciones está en el "corte"; nada más sencillo que conseguir el dominio de la "tijera", siguiendo desde su propio domicilio, nuestro curso de Corte y Confección. Pidan: hoy mismo nuestro folleto "CURSOS FEMINA" que le remitiremos gratis y sin compromiso alguno. CURSOS FEMINA ACADEMIA CCC CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA MIRACONCHA, 5 - APARTADO 108 - TELEFONO 3260 - SAN SEBASTIAN

COTIZACIONES DE BOLSA

Table with columns for 'BOLSA DE BILBAO' and 'BOLSA DE MADRID', listing various securities and their prices.

Certificados de Penales Planos, Ultima Voluntad, toda clase documentos oficiales. CAFRANGA, Ortiz de Zarate, 2, Teléfono 2338.

¡Labradores! Picadero para Mc. CORMICK, DEERING, MASSEY y HARRIS. Reparaciones. Compra-venta de maquinaria agrícola. F. Aranzabal, P. de Villarreal, 12.

AZPIAZU HERMANOS MUEBLES —: VITORIA Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería. SAN PRUDENCIO, 23 y 24.

ESPEJOS LUNAS - VIDRIOS Vidrios de ARANEGUI Teléfono 1942

Academia de Corte y confección. Alta costura. Los mayores premios obtenidos. CORTE PARISIEN, Especialidades, Carmen Díez. Dato, 37, tercero.

SI OTRAS LO HACEN... también Vd. podrá confeccionarse sus vestidos y los de sus familiares, con un poco de trabajo en las horas libres. El secreto de las buenas confecciones está en el "corte"; nada más sencillo que conseguir el dominio de la "tijera", siguiendo desde su propio domicilio, nuestro curso de Corte y Confección. Pidan: hoy mismo nuestro folleto "CURSOS FEMINA" que le remitiremos gratis y sin compromiso alguno. CURSOS FEMINA ACADEMIA CCC CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA MIRACONCHA, 5 - APARTADO 108 - TELEFONO 3260 - SAN SEBASTIAN

CARTELERA DE ESPECTACULOS

VITORIANA DE ESPECTACULOS S. A. VESA

NUOVO TEATRO HOY NO HAY FUNCION

TEATRO PRINCIPE A las 7,30 y 10,30, "UNA FAMILIA IMPOSIBLE".

Frente de Juventudes DE SOCIEDAD

Todos los camaradas que a continuación se citan se pasarán por el Servicio de Ayuda Juvenil el día 23 del corriente, de 11 a 1 de la mañana, para un asunto de interés: camarada Pedro Luiz Tejada, Jesús Calleja, Angel Zaldivar, Jesús Ruiz de Azúa, Félix Alonso, Nicanor Murua, Antonio Sáenz, Roberto Gordejuela, José Luis Azúa y José Ramón Ruiz Ribera.

Cuanto camaradas deseen acogerse al Servicio de Ayuda Juvenil en sus distintas Secciones lo solicitarán mediante impreso que se les facilitará en el Servicio de Ayuda Juvenil, Plaza de España 5, tercero, antes del día 15 del mes de noviembre, no admitiéndose ninguna solicitud después de esta fecha, las presentes solicitudes son correspondientes para la Ayuda Juvenil del próximo año.

BAUTIZO

El domingo recibió las aguas bautismales en la Parroquia de San Miguel el niño dado a luz por la esposa de nuestra apreciado amigo don Efrasio Altí (nacida María del Pilar López Briñas). Le fué administrado el Sacramento por el párroco de dicha iglesia, don José de Santiago, imponiéndose al nuevo cristiano los nombres de Rafael Efrasio. Le apadrinaron, sus tíos, la señorita María Asunción López Briñas y don Dionisio de Echevarrieta.

VIAJES

De su viaje de boda han regresado don José Melero y su joven esposa, ella Rita Estivariz.

ONOMASTICA

Celebró ayer su fiesta onomástica la bella señorita Lucía Mandojana. —Celebra mañana sus días la señorita Marina Zazón, Felicidades.

Por los montes de Izquiz

La caza del jabalí

Emocionante y atractiva es la caza de este cordero salvaje, hoy bastante raro en la montaña a causa de la escasez de pasto, que años atrás se viene notando.

A pesar de ser el monte rico en arbolado de roble, las heladas, las lluvias y las últimas nieves, esas que caen en los primeros días de mayo, destruyen los brotes e impiden que la bellota llegue a su completo desarrollo.

Al escasear el pasto, el jabalí huye en las primeras nieves y busca refugio en otros montes donde el pasto se haya conservado. Sin embargo, y como toda regla tiene su excepción, siempre queda alguna menada o familia que no le gusta viajar, y prefiere quedarse para quitar el hambre a costa de las ramoladas, hebras y cuanto hay en los campos de cultivo, causando bastantes destrozos y dando buenos sustos a los descuidados labradores que tropiezan con ellos de manos a boca.

Antiguamente hubo algunos cazadores furtivos; que daban buena cuenta de éstos de los colmillos agudos y del pelo erizado. No tenían necesidad de llevar

armas de fuego. Los grandes perros acorralaban a la fiera, y el cazador, armado de hacha y cuchillo, daba muerte a aquella. Luego era transportado al pueblo y repartido entre los componentes de la partida de caza. La carne era puesta en cocina, es decir con sal y luego ahumada para conservarla mucho tiempo. Con esto tenían buen repuesto para el invierno.

Ahora, cuando se quiere dar batidas al jabalí, no se sale a escondidas, ni con miedo a ser denunciados. Todo cazador se provee de su correspondiente permiso, que solamente en casos especiales se le concede. La licencia de armas no es suficiente, tratándose de la caza mayor y es necesario solicitar un permiso, siempre, que la solicitud tenga algún fundamento.

Yo he sido testigo, o mejor dicho, he participado en algunas de estas batidas, pero como no recuerdo bien los incidentes de ellas, voy a explicar a grandes rasgos, como se caza el jabalí en estas montañas.

Obtenido el permiso, y con la colaboración de la Guardia Civil como testigo de que no se quebranta la ley de caza, se procede a reparar los puestos en las cercanías donde se supone tiene su guarida el jabalí.

El rastro es suficiente para indicar el lugar aproximado, pues es inconfundible, aun habiendo otros rastros de otros jabalíes.

Los escopeteros o tiradores se colocan al abrigo de un árbol, de una piedra o simplemente de un accidente cualquiera del terreno y a una distancia unos de otros de cincuenta metros aproximadamente.

Los restantes, sujetando los perros, rodean el sitio donde está el jabalí. Todos guardan silencio, pues el oído de aquél es muy sensible y huye sin dar aviso. Hasta los perros se muestran ansiosos y no dejan de olfatear y mirar en la dirección del cubil.

CUARTO DE SOCORRO

Han sido asistidos: Félix Alvarez, de 16 años, domiciliado en Fueros 6, de herida cutánea en el dedo pulgar derecho, que le produjo un hacha.

María Angeles López, de 13 años, con domicilio en Herrería 8, a la que mordió un gato, produciéndole heridas punzantes en el dedo meñique izquierdo.

Javier Ezpeleta, de 6 años, con domicilio en Los Herrán 13 de herida incisa en la frente, que le produjo un hierro.

Jesús Pérez, de 32 años, domiciliado en Ortiz de Zárate 30, de herida punzante en el pie derecho, que le produjo un clavo.

José Ignacio Quintana, de 7 años, domiciliado en Plaza de España 24, de herida incisa en la región superciliar derecha, que le produjo un vidrio.

Lorenzo de Diego, de 4 años, con domicilio en Nueva Fuera 51, de contusiones en la región glútea y rodilla izquierdas, por atropello de bicicleta.

Florencio Rodríguez, de 4 años, domiciliado en Cuchillera 113 de contusión en la mano izquierda.

Vicente Fraile, de 8 años, con domicilio en Arana, de lesión en el labio superior producida por un balín.

Y Petra Zazón, de 58 años, domiciliada en Herrería 62 de herida, con tusa en la frente por agresión.

HOSPITAL CIVIL

Hoy se encontraban hospitalizados 79 hombres y 86 mujeres, que hacen un total de 165.

PRISION PROVINCIAL

La población penal en Vitoria era hoy de 104 hombres y 10 mujeres. Total, 114.

OBSERVATORIO DEL INSTITUTO

Ocho mañana: Presión atmosférica, 714.3. Termómetro seco del psicrómetro, 14.4. Idem húmedo, 13.8. Humedad, 98. Temperatura máxima, 20.6. Idem mínima, 13.4. Agua en las últimas 24 horas, 0.4. Estado del cielo, nuboso. Viento, calma.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo verificado ayer, lunes, correspondió el primer premio al número 307.

MATADERO

Reses sacrificadas: 30 bueyes, con 5.96 kilogramos. 13 terneras, con 659. 33 ovejas, con 500. Derechos, 3.828,03 pesetas.

FARMACIA DE GUARDIA

Esta noche lo estará la del señor Mnotejo, Independencia, 12.

SEMANEROS PARA ENFERMOS

Santa María: Rvdo. D. Amancio Lanaburu, Santa María 17, segundo. San Miguel: Rvdo. D. Pablo Presa, General Alava 3, tercero derecha. San Pedro: Rvdo. D. Dionisio Barrio, Generalísimo Franco 15, segundo. San Vicente: Rvdo. D. Pedro Elorza, Casa parroquial. San Cristóbal: Rvdo. señor Cura párroco D. Jesús Romero, Casa catedral.

HALLAZGOS

En el Retén de la Guardia Municipal, a disposición de quienes a riden set

Un disparo... otro... luego otro, y el jabalí, tocado, va perdiendo terreno en su loca carrera. Perseguido por los perros, el animal les da cara y los acomete con furor. Si los perros retroceden, el jabalí prosigue su loca carrera sin rumbo fijo. Los cazadores le persiguen y de vez en cuando disparan, a veces sin resultado.

Cuando el jabalí se siente sin fuerzas para correr, entonces los sabuesos hacen todos los posibles para sujetarlo hasta la llegada de sus amos. Con un cuchillo es sangrado para que la carne no tome color.

A veces ocurre lo que a los toros de lidia. Cae el jabalí, creen que ha muerto, van a sangrarlo y, de repente, se levanta y avometa de un modo feroz. Los perros dan vueltas a su alrededor tratando de hacerle presa en la garganta y, ante la presencia de los cazadores, la lucha se hace cada vez más enconada. Ladidos y gruñidos se suceden a la vez, mezclados con algún aye de dolor.

Ha caído, por fin, el jabalí. Un poco apartados del teatro de la lucha se hallan los perros, algunos lamioseando las heridas; otros, los menos, dando los típicos suspiros.

Es difícil que un cazador quede herido, pues el jabalí, por lo general, huye del hombre, y solamente ataca cuando ve en peligro su vida. Tiene una gran resistencia física, tanto es así, que se ha dado el caso de estar persiguiéndolo durante todo un día, a pesar de tener tres heridas de bala.

Recordo que un jabalí de año y medio, herido en el pecho, cayó por un precipicio de siete metros y dio un golpe contra el tronco caído de haya. Lo dieron por muerto, y al bajar a recogerlo se encontraron un gran charco de sangre, pero el animal había desaparecido. Al día siguiente fué encontrado muerto a seis kilómetros del lugar donde cayó herido.

A pesar de ser entretenida y llena de emoción esta clase de caza, es muy fatigosa. Se entumecen los miembros, efecto de las largas esperas, sin fuego para poder calentarse y sin comida caliente. Muchos tiemblan y sienten sacudidas nerviosas. Pero, por mucho frío que haga, no siempre tiene esta la culpa de lo que le ocurre al cazador. Hay otro elemento, si así lo queremos llamar, que no se combate con calor y que es más fuerte que el frío. Es el miedo.

SASURALDE.

España en la Cámara de los Comunes

Viene de primera página

HONGKONG

tacto tres veces con el Gobierno polaco, mientras estábamos en Potsdam y aquí nos aseguró que todos los polacos que regresaran a su patria, tanto si pertenecían a las fuerzas armadas, como si son civiles, han de tener los mismos derechos personales que todos los ciudadanos polacos. Pregunté al mariscal Stalin si las tropas rusas serían retiradas de Polonia y se me garantizó que así se haría salvo por lo que se refiere a un reducido contingente necesario para mantener las comunicaciones con los soldados de ocupación en Alemania, cosa que me parece razonable. Respecto a la cuestión de las actividades de la policía secreta en Polonia es un asunto que todavía está por aclarar. A continuación, Bevin pidió a los polacos que se hallan fuera de su país que regresen a él cuanto antes para ayudar a su reconstrucción.

LA CUESTION ESPAÑOLA Con referencia a España, el ministro británico de Asuntos Exteriores, dijo lo siguiente: "Voy a hablar ahora de un tema extraordinariamente popular: España (risas). Se han dicho muchas cosas en esta Cámara del general Franco y del problema español. En breves palabras voy a exponer el criterio de S. M. La cuestión del régimen de España es una cuestión que tiene que decidir el pueblo español (aplausos). No puedo ir más allá de la declaración publicada después de la conferencia de Berlín. Esta declaración da a entender claramente, que así como no tenemos deseos de sancionar permanentemente al pueblo español, no admitiremos a España en la Sociedad Internacional a menos de que el país acepte los principios básicos de la libertad política."

Agregó a continuación que estaba con vencido de que la intervención de las potencias extranjeras en los asuntos internos de España, produciría un efecto contrario al deseado y probablemente reforzaría la posición del general Franco.

Dijo por último, refiriéndose a este asunto, que si el pueblo español da los pasos necesarios para hacer una evolución, se adoptará una actitud favorable, pero que el Gobierno británico no está dispuesto a hacer nada que pueda fomentar o alentar la guerra en España (aplausos).

Bevin dijo después refiriéndose a Hongkong: "Me es grato exponer la situación del Gobierno respecto a Hongkong. Hemos tomado las medidas necesarias para admitir la ración de las fuerzas japonesas en esta plaza. Quiéramos tener algunas dificultades, pero serían venidas y estoy seguro de que de acuerdo con nuestros aliados norteamericanos y chinos, nuestro territorio no será devuelto."

También pidió que se retiraran cuanto antes las tropas británicas y rusas que se hallan en Persia.

Por último dijo que la base de la política del Gobierno es la misma que la del Gabinete de coalición y se apoyará en los acuerdos y en la colaboración entre las grandes potencias, que se estableció durante la guerra.—(Efe).

HABLA EDEN

Londres.—Al hablar en nombre de la oposición, Eden ha declarado en la Cámara de los Comunes que durante su estancia en el Gobierno de guerra con Bevin nunca hubo diferencia alguna entre ellos en los asuntos internacionales de importancia.

"Me ayudó en aquel crítico período —añadió— y me gustaría pagarle, ahora con la misma moneda". Eden agregó que estaba de acuerdo con Bevin respecto a Grecia y siguió: "No tengo ningún sentimiento de animo por Bulgaria, pues su historia de guerra ha sido detestable."

Eden agregó: "Lo di lo por el ministro de Asuntos Exteriores ha merecido la aprobación de toda la Cámara. Opinamos que lo manifestó por el número a política exterior tiene el consentimiento de todos los partidos".—(Efe).

Educao a las madres evitemos la muerte de los hijos. Por eso en los cursos de Formación de la Sección Femenina el estudio de la Puericultura es obligatorio. Solicita el Servicio Social.

BOLSAS DE HULE

y cuero, juguetes, cestas, pelotas, sombreros de sol, cunas, sillones, Fabricante: REJADO, Independencia 44

Plumas al viento

Estos días ha desaparecido el típico abrevadero que durante tantos años que avanzan a ciertas generaciones estuvo en el lugar al que él dió su nombre. Otro detalle típico y característico que ha pasado. Pero que dentro de unos años los cronistas vitorianos puedan averiguar el origen de la calle del Abrevadero, si no ha desaparecido también, tendrían que recurrir a alguno de los pocos escritos de historia vitoriana; porque del reconocimiento del lugar nada podrán sacar en consecuencia, como hasta ahora en que el abrevadero clásico por el que tantos ganados de aquellos cuadros de abrevadero pasaban justificaba permanentemente el nombre de la calle. Con él se ha privado al lugar de uno de los detalles característicos de este barrio como aldeano de la ciudad.

A una cosa tan vitoriana como era este abrevadero de la calle del mismo nombre, bien está que le dediquemos este adiós tan cordial y afectuoso.

Su ausencia, entre tanto, ha dejado una bonita plazaola para que en ella puedan expansionarse los niños de la vecindad.

Es verdad que los viajeros que llegan a nuestra ciudad debieran poder disponer de una guía que les ilustrara en cuanto a nuestras calles, edificios públicos, reliquias históricas y otras cuantas cosas interesantes pudieran recoger. Pero la cosa es que hasta ahora ignoran cómo en realidad se denomina nuestra capital, aunque sepan que en cualquiera de sus bares se despaucha un determinado licor.

Esto lo decimos a propósito del letrado anunciador de uno de los más usuales que hemos visto—y antes lo vió un amigo que nos lo advirtió—a unos mil metros de la estación del Norte hacia Irún, cerca del segundo puente hacia el tercero, en las proximidades de la "Venta de la Estrella", entre el camino de la "Fuente de la Parra" y el que, atravesada la vía, conduce al Polvorín ciego. Porque allí, en la etiqueta de la botella que anuncia el indicado licor se lee: "A Vitoria a kilómetro". Y lo que me nos podían saber los de la Casa anunciadora, es cómo se les llaman a las localidades donde se vende su bebida.

EL DEL CHAPITEL

GACETILLA LOCAL

AUDIENCIA

Desacato.—Ha comparecido esta mañana ante el Tribunal de Justicia Vicente Martínez de Butrón Ugarte, el cual, en carta dirigida a su hermano Nicolás Juído de España y residente en Francia, refiriéndose al Jefe del Estado español tenía para éste palabras de desacato.

El hecho es calificado por el Fiscal de un delito de desacato al Jefe del Estado, solicitando para el procesado la pena de 2 años, 4 meses y un día de presidio menor. La Defensa pide la absolución.

Atentado.—También ha comparecido hoy en la Audiencia Marcelino Granizo Sarabia quien, sobre las seis de la tarde del día 12 de enero último, se encontraba en el bar "Brillante", donde profirió insultos contra la dueña y dependientes del mismo, por lo que fué requerido por un guardia municipal para que saliera

Tractores "DEERING" MUGICA, ARELLANO Y COMPAÑIA. S. A. PAMPLONA Sucursal de MIRANDA DE EBRO. - Vitoria, 43

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CARRANGA, Ortiz de Zárate 2. Teléfono 4338.

DESEASE comprar o alquilar casa en inmediaciones Vitoria. Informes: Dato 31, segundo.

ARRIENDO local 400 m2, cubierto propio para almacén o taller. Informes esta Administración.

WENDENSE dos máquinas aserrar madera, una de 1,10 cms, con su carro y otra de 0,90 tms, de mesa. Informes esta Administración.

SE VENDE mostrador de Bar, dos armarios y otros muebles. Razón en esta Administración.

NECESITO LOCAL para oficina, piso o habitación. Dirigirse a Cuchillera 77, segundo.

COCHE de niño véndese, seminuevo. Castilla 35, primero izquierda.

ROLLS-ROYCE véndese, 20 HP, bien de todo. Prim, 15, bajo, San Sebastián.

VENDO casa y solar en calle urbanizada. Informes Cercas Bajas 39, bajo.

CEDO piso amueblado. Informes Olga Guibel 41, entresuelo izquierda. Horas 12 a 3.

EXTRAÑO perro "Setter" rojo. En fregadero en Arechaváleta (Alava) Lucio López, gratificarán.

TRASPASO tienda frutería en Santo Domingo 40. Informes, primer piso.

NECESITO chica para servir. Ortiz de Zárate, 3, segundo derecha.

OFRECESE chófer mecánico carnet primera especial. Manuel Iradier, 6, cuarto, izquierda.

PRECISAMOS vendedores propia cuenta quieran ganar dinero vendiendo ampliaciones, sortijos foto-ensalme, cuadros religiosos. Solicite catálogo gratis. "MAS". Apartado 3059, Madrid.

VENDEDOR estable desea habitación dormir, limpieza ropa, 90 pesetas mensuales. Escribid, Nicasio, Oficina PENSAMIENTO ALAVES.

WENDESE dormitorio buen uso, económico. Razón Paz 13, primero.

OCASION. Véndese caseta oficina, de 4,20 por 2,80. Razón: Santiago 12.

SE PRECISAN chapista de primer ar y pintor de carrocerías de automóviles de primera. Libertad, 11.

VENDO terreno frente nuevo Matadero libre arrendamiento. Razón, Calvo Sotelo 39, primero decha.

VENDO bicicleta caballero, seminueva. Razón: Santa María 1, 1.º decha.

PARA TODA clase de anuncios con informes o sin ellos, en la Administración de este diario, Dato 41 (oficinas).

SEGUROS GENERALES. Representaciones.—VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.

COMPRA de alhajas y objetos oro pagando los más altos precios. Relojería ROGELLO, Fueros, 16.

VENDO baratos juguetes, sillones, cunas, pelotas, bolsas de cuero, cestas, sombreros. Fabricante: REJADO.—Independencia, 44.

AVISO: Estos anuncios, cuyo pago es por adelantado, se reciben en la Administración de PENSAMIENTO ALAVES, no admitiendo los que por teléfono nos sean dados.

ELECTRICIDAD GARCIA. Instalaciones, Reparación motores, Radio Aparatos eléctricos. Prado, 7.

EXTERMINIO chinches, cucarachas, polillas, ratas, etc. garantizado Aplicaciones Cianhídricas. Tel. 1168

AGENCIA ESPAÑA Gestoría Automovilista. Toda clase certificados. Independencia, 6, 1.º Telf. 1304.

CAMIONES compraria dos de aceite pesado. Escribir: Sr. Fernández Miraconcha 13 - 3.ª San Sebastián.

ALTERNADORES y motores de explosión en cualquier potencia compraria. ELU. Teléfono 23. Durango.

COMPRO TRELADORA, tractores y motores usados. José Rubio. Cantero Llovet, 16, Valencia.

VENDO piso calle Florida. Razón Calvo Sotelo 39, primero decha.

VENDO chalet llave en mano con huerta libre. Razón, Calvo Sotelo 39, primero decha.

WENDESE despacho, sala, dormitorios, muebles g-lería, enseres jardín; miércoles, jueves, viernes, cuatro siete tarde. Castilla 41.

PERDIDA reloj. Domingo Iglesia, San Miguel. Gratificarán Herrería 25, segundo.

VENDO cuatro puertas de roble con cristales 2,35 x 0,63, una de roble sin cristales 2,37 x 1,00 y dos sillones tapizados. Razón: Herrería 36, segundo.

WENDESE bicicleta seminueva de caballero. Informes Fueros, 37, sexto.

ALQUILO almacén en Crucero Beatoño. Informes: Virgen Blanca, 2 (Droguería).

La venta de billetes para la Tombola comenzará en breve. Costará una peseta cada billete y los premios pasarán de cien, la mayoría de gran valor.

La moral y la economía

Conviene hacer hincapié una y otra vez en lo que se encierra en este enunciado, es a saber, que lo económico no debe, no puede desentenderse de lo moral. Precisamente en la ignorancia, olvido o menosprecio de esta verdad suele estar la raíz de las injusticias sociales que a veces lamentamos. Consideráse a la Economía como

Altamador

Comprariamos trifásico de 45 a 55 K. V. A 127/220 V. Dirigirse: Alcorta y Compañía, Teléfono 151. Elgoibar (Gulpuizcoa).

TRABAJADOR POR CUENTA AJENA!

Tan pronto nazca tu segundo hijo, tienes derecho al Subsidio Familiar Comunicado a la Delegación respectiva, adjuntando el LIBRO DE FAMILIA.

Obra Sindical "Artesanía"

Materias primas

Habiendo sido concedido por la Su perioridad a los Artesanos de esta Provincia sus pedidos de lana, en vellón, se presentarán en esta Jefatura Provincial, sita en Manuel Iradier 8, tercero para recoger las guías correspondientes.

MERITO DE UN VITORIANO

Siendo propósito de la Obra Sindical "Artesanía" resaltar los valores existentes en España, y a instancias de dicha Obra Nacional, la Provincial de Alava se ha complacido en proponer a don Angel Estébanez por su entusiasmo y méritos contrados en la fabricación de violines, arte al que ha dedicado toda su vida trabajando sólo, en un pequeño taller instalado en su domicilio y habiendo llegado a un extraordinario perfeccionamiento.

Desde estas columnas felicitamos a don Angel Estébanez, modesto artesano que honra a Vitoria.

sus dueños, se hallan los objetos siguientes:

- Una chaqueta de punto, de niña. Un par de alpargatas nuevas. Una medalla con su cadna. Una cartera con cédula a nombre de Darío Ugarte Larrea. Un monedero vacío. Un pendiente.

algo frío, férreo, desentendido de un principio superior que regule y normalice el desarrollo y aplicación de aquella, y de aquí nace esa absorción brutal de los bienes materiales con perjuicio y detrimento de los demás, en orden a la participación de los mismos.

"En un mundo como el moderno—dice un ilustre publicista—entregado a la adoración de la técnica y a la borrachera del progreso material, se explica que lo económico "haya tendido" a hipostasiarse e invadido todos los campos del obrar del hombre". Profunda verdad encierran estas palabras y que explican el desequilibrio enorme en la participación de las riquezas.

El objeto material de la Economía se le ha truncado adrede, al suponerle constituido por las riquezas o bienes materiales adquisibles con la máxima libertad y a cual-

quier precio, saltando para ello toda clase de obstáculos y barreras sin reconocer cortapisas de ningún género.

Más no son las riquezas aisladas, sin relación ulterior, caritativas en su ordenación, de una finalidad más noble que ellas mismas las que han de especificar la ciencia y el desarrollo económicos, sino en cuanto que son instrumento para remediar las necesidades de los hombres. Precisamente en esta finalidad social a que se ordenan los bienes económicos se halla enrañada la razón de la moralidad que debe presidir aquel desarrollo, el cual no puede apartar su mirada de la necesidad común, mejor diríamos, de la exigencia común a unos bienes naturalmente destinados a una distribución equitativa y justa.

Tan entera debe ir la Moral en la Economía, que ésta—hablando con plena propiedad—no sólo debe atender a los bienes materiales, sino que conjuntamente, con estos debe tener y tiene como objeto penario total y adecuado la realización humana acerca de los bienes temporales.

Y si es así, como lo es, todo el complejo de moral y físico, que llevan consigo los actos humanos,

que si han de serlo no pueden sustraerse a las normas de rectitud porque deben guiarse en su desarrollo y finalidad.

No hemos de negar que estas ideas van poco a poco abriéndose paso en la mente de las sociedades; pero tampoco podemos desconocer que aún falta mucho para que el paso y la conducta en este aspecto sean totales y definitivos, pues es todavía grande la costra de egoísmo que hay que romper y la carencia del verdadero espíritu cristiano, sin el que vana resultaría toda iniciativa social y frustrarían todo el esfuerzo legislativo de los Estados.

Lucto Asensio.

Notas taurinas

Las corridas de Bilbao

Ayer lunes se celebró la segunda corrida de feria con buena entrada a la sombra, y regular 23 sol, Reses de Alipio Pérez Sanchón, para Pepe Luis Vázquez, Cañitas y Parrita.

Pepe Luis oyó una bronca en su primero y estuvo discreto en el cuarto.

Cañitas cortó las dos orejas del segundo y escuchó palmas en el quinto. Parrita, regular en el tercero y ovacionado en el último.

Peso de los toros, 263, 260, 262, 261, 264 y 283 kilos, respectivamente.

ARTESANO: Todas las maravillas y riquezas artísticas que España posee, las produjeron tus antepasados de oficio. Hazte digno de ellos.

COTIZACIONES

Viene de segunda página

Auxiliar de Ferrocarriles, 117. Compañía Española de Petróleos Pe. troles, 231.

Navales blancas, 57. Idem preferentes, 84,50. Explosivos, 329.

Cupones del Banco Español de Crédito, 41. Cupones Mengemor, 20,25. Cinos de Ponferradas, 14,25. Madrileña de Tranvías, 110. Metropolitano de Madrid, 285. El Águila, 3106.

Azurera de España, 111,50. Altos Hornos de Vizcaya, 149.

Elecciones el domingo en Bulgaria con una sola candidatura

Disgusto en Londres por la crisis política de este país

Londres.—Con las elecciones generales a la vista ha surgido en Bulgaria una grave crisis política que alcanzó el sábado su punto crucial con la publicación por el Departamento de Estado norteamericano de una nota en la que se exponen los puntos de vista del Gobierno estadounidense sobre la composición, del actual Gobierno, que ha sido desprovista sin ambages. Cuatro de los ministros del llamado "Frente nacional" que habían solicitado el aplazamiento de las elecciones "hasta la normalización interior permitiera celebrar con garantías de libertad", han dimitido y han sido reemplazados por elementos partidarios de la colaboración con el partido comunista búlgaro con cuyos representantes irán formando una candidatura única. Las elecciones el próximo domingo. Ello motiva que a los electores de Bulgaria no tengan que decidirse por más de una solución, pues no les quedará más que optar por votar a los candidatos de la coalición gubernamental o abstenerse, con lo cual el éxito de ésta se halla de antemano asegurado.

No obstante las objeciones de los partidos políticos democráticos como el agrario y el socialdemócrata, Georgiev, primer ministro de Bulgaria, ha anunciado que las elecciones tendrán lugar definitivamente el 26 de agosto, según estaba previsto, sin que haya tenido la menor influencia sobre él la nota oficial de Washington. Ello crea un nuevo conflicto en las negociaciones para formalizar el reconocimiento del Gobierno provisional de Sofía por parte de las potencias occidentales, e incluso se teme que produzca perturbaciones en las negociaciones para concertar el tratado de paz, ya que es evidente que el Gobierno norteamericano no proyecta otorgar su reconocimiento ni establecer relaciones diplomáticas con un Gobierno que, según la expresión de Byrnes, no abarca a elementos importantes de la opinión democrática nacional, y contradicen, por tanto, los principios aprobados en la Conferencia de Potsdam.

El problema político búlgaro no tendrá toda la importancia internacional que ha adquirido en las últimas setenta y dos horas—hasta el extremo de llegar a ocasionar serias preocupaciones en los medios diplomáticos londinenses—si Rusia, interpretando parcialmente los compromisos de los "tres grandes", no hubiese decidido anticiparse a las potencias occidentales estableciendo relaciones diplomáticas formales con el actual Gobierno. Ello supone un serio contratiempo en la marcha de las gestiones próximas a comenzar en Londres para la concesión de los tratados de paz definitivos a los antiguos satélites del Eje, ya que esta postura rusa y la muy divergente de Washington podría entorpecer las negociaciones que principiarán con toda probabilidad dentro de

esta misma semana para estudiar los problemas italiano, finés, búlgaro, húngaro y rumano.

Por lo que se refiere a la postura británica frente a esta nueva dificultad no se ha hecho ninguna declaración autorizada en los medios británicos, no obstante, se confía en que en el curso del debate que sobre política exterior ha comenzado ya en la Cámara de los Comunes—cuyas figuras centrales serán Bevin, en representación del Gobierno, y Eden en la oposición—sea posible obtener alguna indicación sobre la posición del Reino Unido ante una nueva crisis que, por inesperada, ha disgustado más de lo que en principio se creía.

El origen de este conflicto es la dimisión del Nikola Petrokov, ministro sin cartera y jefe del partido agrario, por haberse rechazado su petición de que las elecciones se aplazasen y se celebrasen ulteriormente bajo la fiscalización de una comisión internacional aliada que garantizase la sinceridad de la votación. A su dimisión han seguido las de otros tres ministros y

el incidente búlgaro norteamericano. Petkov sucedió en la jefatura del partido agrario a Dimitrov, que recientemente hubo de refugiarse en la residencia del representante estadounidense en la comisión de control alianza de Sofía, Maynard Barnes, por estar amenazada su vida. Fue uno de los organizadores del "Frente nacional" y miembro del primer Gobierno formado hace por ahora un año (septiembre de 1944) que consiguió el armisticio de las Naciones Unidas. Pero se opuso resueltamente a que las elecciones se convocasen sobre una candidatura única de coalición, por entender que ello significaría una "malversación" del procedimiento democrático de consulta popular. Petkov es actualmente la figura central de la oposición búlgara, capaz de boicotear las elecciones del domingo próximo con resultados positivos, ya que su prestigio está en alza particularmente después de la declaración de Byrnes defendiendo los mismos principios que valieron al jefe agrario su salida del Gobierno y la expulsión del partido a que pertenece.

55 millones de bajas ha producido la guerra en todo el mundo

Y se han gastado más de un billón de dólares

Momentos culminantes de la contienda

1 septiembre 1939: Declaración de guerra de Alemania a Polonia.
Francia y el Imperio británico en guerra con Alemania.
Invasión de Dinamarca y Noruega.
Invasión de Bélgica, Holanda, Luxemburgo y batalla de Francia.
Conquista de París. Armisticio germanofrancés.
Italia entra en la guerra.
Campanas de Libia y Grecia.
7 noviembre 1941.
Ataque japonés a Pearl Harbour. Estados Unidos entra en guerra. Alemania e Italia declaran la guerra a Norteamérica.
Desembarco angloamericano en África del Norte.
Rendición de Italia.
Rendición de Rumanía y de Finlandia.
Desembarco aliado en Francia.
Los norteamericanos reconquistan las Filipinas y establecen el cerco aéreo y naval del Japón.
Mayo 1945:
Capitulación de Alemania.
14 agosto de 1945:

Rendición del Japón.
Estos títulos señalan otros tantos episodios de la larga tragedia que ha sufrido la Humanidad durante casi seis años. La guerra, que termina ahora, debería poder anunciarse como la última de las guerras, y estos días, ante el desdoblamiento de procedimientos de lucha de potencia jamás imaginada, ha hecho nacer la esperanza de que esto sea ya logrado. Sin embargo, fiamos menos en esta forma de poner término a las guerras que en una más cristiana conciencia de los deberes políticos, por parte de cada Estado, y de la conciencia de la solidaridad entre los pueblos. Quizá este recurso a factores morales es hoy recurso a factores no operantes; pero en esta desvalorización de lo espiritual está precisamente la raíz del predominio de los factores de fuerza, sobre la vigencia de los métodos de derecho.

Esta guerra se liquida con un balance de unos 55 millones de personas muertas, heridas o desaparecidas. Unos 12 millones se encuentran ya en estas fechas en campos de concentración. Los gastos se computan en más de un billón de dólares, de los cuales sólo a los Estados Unidos han correspondido 300.000 millones.

Distribuidas estas cifras entre los grandes países, da para Alemania casi doce millones de bajas. Las de los demás pueblos no pueden fijarse aún, pero en su totalidad resulta que esta guerra ha sido mucho más cruenta que la precedente. Entonces las bajas totales fueron de 20.750.000 hombres, de las que correspondieron a Alemania siete millones, entre muertos y heridos. Rusia cues

ta hoy con unos 21 millones de bajas; Polonia, con 900.000 soldados muertos y unos seis millones de personas exterminadas; China, tres millones de bajas; Japón, 2.700.000; Estados Unidos, un millón; Imperio británico, 1.400.000; Francia, un millón; Italia, 1.100.000; Yugoslavia, 1.680.000; Austria, setecientos mil; Hungría, 600.000; Rumanía, 700.000; Grecia, 700.000; Holanda, 270.000; Finlandia, 180.000; Bélgica, 70.000; y Checoslovaquia, 60.000.

Con la derrota del Japón, el mundo vuelve a vivir en paz, después de seis años torturantes.

Parece que Montgomery va a levantar más las prohibiciones sobre fraternización con los alemanes



Londres.—Por lo visto, el mariscal Montgomery, piensa levantar aún más las restricciones sobre la fraternización a Alemania, para ayudar en sus tareas al Gobierno militar aliado, comunica la Agencia United Press.—Efe.

Zurich.—Noticias de origen fidedigno, dicen que Suiza enviará algunos profesores, técnicos e intérpretes a Alemania, para ayudar en sus tareas al Gobierno militar aliado, comunica la Agencia United Press.—Efe.

Ceguera espiritual la del pueblo que no sabe leer. La Sección Femenina la combate desde sus Escuelas de Formación. En ellas cumplen, quienes así lo necesitan, cumpliendo en ellas su Servicio Social.

EN TODO EL MUNDO CELEBRAN LAS FIESTAS CON ANIS DEL MONO

Biarritz.—El general Eisenhower llegará a esta ciudad mañana. Biarritz, convertida en una ciudad universitaria para soldados norteamericanos, se prepara para recibir al comandante en jefe de las fuerzas norteamericanas de ocupación en Alemania, que inaugurará la Universidad para soldados yanquis. En las cercanías de la ciudad, el aeródromo será ampliado y modernizado para facilitar la llegada y salida de los estudiantes y para mejorar las rutas aéreas entre España y el Norte de Europa. Los soldados norteamericanos publicarán también un diario.—Efe.

Ministerio de Cultura 2010

El Congreso Nacional de Pesca abordó importantes temas de distribución de carburantes, monopolios, bacaladeros y empleo de explosivos

Fallece en Barcelona el general Pujades

El Subsecretario de Obras Públicas en Oviedo

Vigo.—Ha comenzado ayer mañana la cuarta sesión plenaria del Congreso Nacional de la Pesca. Presidió el marqués de Valterra, delegado nacional del Sindicato de la Pesca, acompañado de otras jerarquías y del secretario del Sindicato.

Continuaron los debates correspondientes al esquema del ciclo de producción, que dieron lugar a animadas y largas deliberaciones sobre las importantes cuestiones planteadas, figurando entre ellas la ordenación de la pesca, reglamentación de las faenas, sanciones, abastecimiento de buques de pesca y, principalmente, de combustibles y carburantes. Se discutieron seguidamente las comunicaciones sobre explosivos, y se produjo una intervención del delegado de Castellón de la Plana, sobre suministro de carburante a las flotas pesqueras del Mediterráneo.

El ciclo de producción contiene un importante temario relativo a la pesca de gran altura, altura, costera y bajura, grupo de crustáceos y moluscos, incluyendo en estos apartados, aspectos económicos y sociales de gran alcance, como la construcción y crédito naval, formación profesional del pescador, vigilancia de la pesca, utilización de aviones para localización de bancos de sardina y anchoa, asistencia médica y religiosa durante las pescas de altura y gran altura y, entre otros más, la ampliación del crédito naval para estimular las plantaciones de cañamo. La sesión, concluyó pasadas las dos de la tarde.—Cifra.

MIEMBRO DE HONOR

Zaragoza.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha aceptado el nombramiento de miembro de Honor de la Comisión Ejecutiva de la V Feria Mustrario de Zaragoza de 1945.—(Cifra).

EL CONGRESO NACIONAL DE PESCA DE VIGO

Vigo.—El Congreso Nacional de Pesca que junto con la Ferai del Mar se celebra en Vigo ha abordado en la mañana de hoy los importantes e interesantes temas del control de la industria bacaladera, adoptando importantes acuerdos en contra de los monopolios de dicha pesca.

También se estudió el interesante problema del empleo de los explosivos en la pesca y el equilibrio en la distribución de carburantes líquidos para los buques de pesca españoles.

Principalmente fueron muy importantes las medidas adoptadas para contrarrestar la influencia perjudicial de la monopolización de la industria del bacalao.—(Cifra)

EN CUMPLIMIENTO DE UNA PROMESA

Santiago de Compostela.—En cumplimiento de una promesa hecha al Apóstol Santiago de visitar su sepulcro, han llegado a esta ciudad los sacerdotes portugueses, uno de ellos administrador de un diario portugués en Braga, y el canónigo de la Colegiata de la misma, señor Bruzo, que visitaron la Catedral y oraron, ante el Apóstol.—(Cifra).

LLEGADA DE BUQUES

Bilbao.—Ha llegado a este puerto el buque cisterna "Campos", procedente de Aruba y Venezuela, con cargamento de petróleo.

También llegaron los buques "Zuriola" y "Ebro", el primero con car-

gamento de chatarra y el segundo en lastre procedente de Amberes a donde llevó cargamento de elementos y frutas españolas.—(Cifra).

FALLECE UN GENERAL

Barcelona.—A consecuencia de una afección de pecho ha fallecido repentinamente en esta capital el general Pujades, jefe de la 42 División de Montaña. El finado será trasladado a San Fernando, su pueblo natal.—(Cifra).

POR LA FELIZ TERMINACION DE LA GUERRA

Barcelona.—El Consulado General de Gran Bretaña en Barcelona organiza para mañana un solemne oficio religioso de acción de gracias por la victoria de las Naciones Unidas sobre el Japón en la iglesia evangélica de San Jorge, a la que han sido invitadas las autoridades, colonias británica y yanqui y otras representaciones.—(Cifra).

GRAVEMENTE HERIDO POR UN DISPARO

Oviedo.—En la mañana de hoy, cuan-

do se dirigía a su casa del Monte Naranco el niño de 13 años Manuel Blanco, fue herido por un disparo de escopeta, sin que hasta la fecha se sepan las causas y la persona que lo hicieron.

El muchacho ingresó en gravísimo estado en el Hospital Provincial.—(Cifra).

SALE DE BARCELONA PARA MADRID EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Barcelona.—El Director General de Seguridad, después de haber permanecido unos días en esta ciudad ha salido en automóvil esta mañana para Madrid.—(Cifra).

EL SUBSECRETARIO DE OBRAS PUBLICAS EN OVIEDO

Oviedo.—El Subsecretario de Obras Públicas estuvo esta mañana en el Ayuntamiento conferenciando con el alcalde y concejales sobre diversos problemas locales.

El Subsecretario ofreció al Ayuntamiento un curso de colaboración.—(Cifra).

Un breve avance del programa de las fiestas de Fray Francisco de Vitoria en la primera quincena de septiembre

En la semana preparatoria participarán los más eminentes internacionalistas y estudiosos del Padre Vitoria

Han continuado ayer las reuniones que la Asociación Fr. Francisco de Vitoria ha celebrado desde hace meses con las autoridades para la preparación del homenaje al Fundador del Derecho Internacional.

El Gobernador civil con el secretario que la Asociación tiene provisionalmente en las Oficinas del Gobierno han recibido ya las aceptaciones de las eminentes personalidades que han de tomar parte en la gran semana del Padre Vitoria antes de la inauguración del Monumento que, como es sabido, ha de revestir gran solemnidad.

Los temas sobre la guerra y la paz; la obra de España en América; la escuela jurídica española del Padre Vitoria; las ramificaciones hispánicas del Derecho Internacional; la tarea humanística y escolástica del Padre Vitoria y su contribución a los nuevos métodos de la Teología católica, son, entre otros, los temas de estudio que han de desarrollarse en estos días de la primera quincena de septiembre, en la semana anterior a la inauguración del monumento.

Tanto los internacionalistas que han de honrarlos con su presencia y participación como las más eximias figuras que han de participar en esos estudios serán presentados cada día por distintas personalidades vitorianas y miembros de la Asociación, Fr. Francisco de Vitoria, cuyo presidente de la Asociación Internacional del mismo nombre ha elegido asimismo uno de los temas de más relieve mundial en el momento.

La Asociación local de Fr. Fran-

cisco de Vitoria, que, como es natural, está al día en lo que atañe a publicaciones vitorianistas de España y del extranjero, ha reiterado su criterio de no insistir en cuestiones definitivamente resueltas y que, por otra parte, no son necesarias, para el homenaje que se merece el Fundador del Derecho Internacional y la propagación de la doctrina jurídica hispánica en el mundo, lo cual no puede ser más del momento actual.

En esta preparación del centenario, y en esta labor hispánica tan urgentemente centenaria, la Asociación local Fr. Francisco de Vitoria, ha recibido importantes aportaciones científicas, y desde el próximo curso colaborará con ella las secciones, Francisco de Vitoria, que en esta semana se harán públicas.

Hemos de informar oportunamente a nuestros lectores de todo el volumen de los actos ya preparados, así como de la labor vitorianista ya realizada. Últimamente la Asociación ha recibido en libros y revistas vitorianistas todo lo publicado actualmente en este linaje de estudios, para que junto al monumento de piedra ya hecho tiempo erigido, no falte este otro de carácter espiritual y "Aere perennius", para la irradiación hispánica del gran español.

Mujer: Por España debes cumplir con alegría tu Servicio Social. Es enseñanza para ti, formación para tu mañana y ayuda para quienes necesitan de tu labor patriótica y social.

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

† Don Ricardo Cobo Ascasisbar

Que falleció en Vitoria el día 22 de agosto de 1944

Después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad

E. P. D.

Su resignada esposa doña Juana San Miguel Urcelay; hijos doña Margarita, doña Judith y don Ricardo; madre doña Justa Ascasisbar (Viuda de don Manuel Cobo); hermanos, hermanos políticos, hijos, sobrinos, primos y demás parientes.

Al recordar tan triste fecha ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren mañana, día 22, en la parroquia de San Vicente y las de nueve y media y doce en la capilla de las RR. MM. Reparadoras, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Vitoria, 21 de agosto de 1945.